कोविदः 
अभ्यासः – वर्गः ४०
रघुवंशम् २.६१, २.६२
समीचीनम् उत्तरं चिनुत – 
१) "वचो निश्यम्योत्थितमुत्थितः सन्" – अत्र द्वाभ्याम् उत्थितशब्दाभ्यां कौ निर्दिष्टौ?

(अ) नन्दिनी, दिलीपः

(आ) वचः, दिलीपः

(इ) दिलीपः, वचः

(ई) पुष्पवृष्टिः, दिलीपः
२) "अमृतायमानम्" – अत्र कस्माद् धातोः शानच् प्रत्ययः ?

(अ) अमृत

(आ) अमृत्य

(इ) अमृतायमान

(ई) अमृताय
३) समूहेतरपदं चिनुत ?

(अ) निशम्य 

(आ) अमृतायमानम्

(इ) अग्रतः

(ई) उत्थितः
४) राजशब्दस्य के के पर्यायाः कालिदासेन रघुवंशस्य द्वितीयसर्गे (अधीतेषु श्लोकेषु) प्रयुक्ताः ?
५) प्रयोगं परिवर्तयत – राजा वचः निशम्य गां ददर्श ।
६) प्रयोगं परिवर्तयत – मायां मयोद्भाव्य परीक्षितोऽसि ।
७) "अन्तकः" – अस्य पर्यायः कः ?

(अ) शिवः

(आ) अग्निः

(इ) यमः

(ई) कालः

८) "प्रहर्तुम्" – अत्र धातुः कः ?

(अ) हर्

(आ) हृ

(इ) हृत्

(ई) प्रहर्त्
९) "उद्भाव्य" – अस्य लट्-लकाररूपं किम् ?

(अ) उद्भूति

(आ) उद्भवति

(इ) उद्भावयति

(ई) उद्भावति
१०) अन्यहिंस्राः – अत्र कः समासः ?

(अ) तत्पुरुषः

(आ) बहुव्रीहिः

(इ) द्वन्द्वः

(ई) अव्ययीभावः
